



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTĖS Į LIETUVOS AUKŠČIAUSIOJO TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2022 m. spalio 18 d. Nr. 35P-31-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. rugsėjo 19 ir spalio 17 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Nijolė Kudabienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras (nedalyvavo rugsėjo 19 d.), Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Virginija Volskienė ir Jolanta Zajančkauskienė.

Nedalyvavo: Lina Mikalonienė ir Gediminas Sagatys.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininkė, laikinai einanti Teismo pirmininko pareigas Sigita Rudėnaitė (rugsėjo 19 d. nuo 10.00 iki 10.30 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė.

Pretendentė į Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Danguolė Bublienė

Atrankos komisija pažymi, kad Gediminas Sagatys nusišalino nuo Danguolės Bublienės vertinimo. Komisijos narys pretendentės nevertino ir pokalbyje su ja nedalyvavo.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančios pretendentės vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentė metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentę pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentės tinkamumą užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentės motyvą, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendentės kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atliktą Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Vadovavimo kompetencijų vertinimo išvadų rezultatus, pokalbio su pretendentė metu gautą informaciją, iš asmens darboviečių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Lietuvos Aukščiausiojo Teismo darbuotojų apklausa apie pretendentę į šio teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentę ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausia pretendente Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Danguolę Bublienę

už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia į Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko vietą, vertinimo balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

| Pretendentas | Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p. | | | | | | | | | Galutiniai balai |
|-------------------|--|------|------|------|--------|--------|--------|--------|--------|------------------|
| | 10.1 | 10.2 | 10.3 | 10.4 | 10.5 | | | | 10.5.8 | |
| | | | | | 10.5.1 | 10.5.2 | 10.5.3 | 10.5.4 | | |
| Danguolė Bublienė | 5 | 4,4 | 34,3 | 19,6 | 10 | 9,4 | 9,6 | 8,8 | 9,2 | 110,3 |

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų **Danguolė Bublienė** pripažinta kaip tinkama užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas. Pretendentė Lietuvos Aukščiausiojo Teismo teisėjo pareigas eina nuo 2017 m. lapkričio mėn. Nuo 1994 m. gegužės iki 2000 m. vasario mėn. dirbo specialiste ir vyriausiąja specialiste Lietuvos Respublikos teisingumo ministerijos Įstatymų departamente ir vyriausiąja specialiste ir eksperte Teisės aktų rengimo ir ekspertizės departamento Privačios teisės skyriuje, nuo 2000 m. kovo iki 2001 m. sausio mėn. laikinai ėjo Privačios teisės skyriaus viršininkės-ekspertės pareigas, nuo 2001 m. sausio iki 2001 m. liepos mėn. – Teisės departamento direktorės pareigas, nuo 2001 m. liepos iki 2001 m. rugsėjo mėn. – Privatinės teisės departamento direktorės, o nuo 2001 m. rugsėjo iki 2005 m. gruodžio mėn. – Privatinės teisės departamento direktorės pareigas Lietuvos Respublikos teisingumo ministerijoje. 2002 m. dirbo lektore Mykolo Romerio universiteto Teisės fakultete, nuo 2003 m. rugsėjo mėn. iki 2009 m. rugsėjo mėn. – asistente ir lektore, nuo 2009 m. rugsėjo iki 2014 m. rugpjūčio mėn. – lektore, o nuo 2014 m. rugsėjo mėn. iki šiol – docente Vilniaus universitete. Taip pat pretendente nuo 2005 m. gruodžio iki 2007 m. liepos mėn. ėjo ministerijos sekretorės pareigas Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministerijoje, o nuo 2007 iki 2017 m. dirbo advokate. Pretendentei 2007 m. suteiktas socialinių mokslų (teisės) daktaro laipsnis. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Danguolės Bublienės profesinę veiklą 2019–2021 metais matyti, kad teisėja kaip kolegijos pranešėja 2019 m. išnagrino 23, 2020 m. – 31, 2021 m. – 33 civilines bylas; kaip kolegijos narė 2019 m. – 44, 2020 m. – 40, 2021 m. – 55 civilines bylas. Taip pat teisėja minėtu laikotarpiu kaip kolegijos pranešėja 2021 m. išnagrino 113, kaip kolegijos narė 2019 m. – 533, 2020 m. – 437, 2021 m. – 243 kasacinių skundų priėmimo klausimus. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos Danguolės Bublienės veiklos vertinimą, 2020 m. lapkričio 17 d. nutarė teisėjos Danguolės Bublienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę)

pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu), rusų (C1 lygiu), vokiečių (B1 lygiu) ir lenkų (A1 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose seminaruose ir mokymuose, yra *European Law Institute* narė, Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos ir valdybos narė, Vilniaus universiteto Teisės fakulteto Alumni daugijos narė, 2004 m. Lietuvos Respublikos Prezidento dekretu Lietuvos įstojimo į Europos Sąjungą proga už nuopelnus ir paramą siekiant Lietuvos narystės Europos Sąjungoje apdovanota Ordino „Už nuopelnus Lietuvai“ Riterio kryžiumi. Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininkės, laikinai einančios Teismo pirmininko pareigas Sigitos Rudėnaitės pateiktoje Teismo nuomonėje pretendente apibūdinama kaip pasižyminti išskirtiniais analitiniais gebėjimais, kruopšti, darbšti, savikritiška, atkakli, konstruktyvi, komunikabili, geranoriška, mandagi ir tolerantiška. Taip pat pažymima, kad Danguolė Bublienė nuolat kelia profesinę kvalifikaciją, yra nacionalinių ir tarptautinių konferencijų dalyvė ir pranešėja, nuolat veda mokymus teisėjams, turi įvairiapusės patirties teisėkūros, teisinės analizės ir švietimo vadybos srityje, yra buvusi įvairių darbo grupių, rengiančių teisės aktų projektus, koordinuojančių Lietuvos Respublikos civilinio kodekso, Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso įgyvendinimą ir kt. narė ir (arba) vadovė, yra daugelio mokslinių publikacijų įvairiomis civilinės teisės temomis autorė ir bendraautorė, yra Lietuvoje pripažinta vartotojų teisinės apsaugos ekspertė. Taip pat nurodoma, kad teisėja aktyviai dalyvauja sprendžiant įvairius strateginius Teismo Civilinių bylų skyriaus veiklos klausimus, teikia pasiūlymus dėl vidinio administravimo gerinimo, 2021 m. Teisėjų tarybos ji buvo paskirta atstove Valstybės garantuojamos teisinės pagalbos koordinavimo taryboje. Taip pat pažymima, kad Teisme Civilinių bylų skyriuje atlikta apklausa, iš kurios matyti, kad skyriaus teisėjai, dalyvavę apklausoje, vertino pretendente labai gerai ir dauguma sutiko, kad pretendente galėtų puikiai atstovauti Civilinių bylų skyriui, taip pat išskyrė teisėjos kompetenciją, reiklumą, iniciatyvą, bendruomeniškumą ir entuziazmą. Iš Lietuvos Aukščiausiąjame Teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 45 respondentai, matyti, kad dalis teismo darbuotojų Danguolę Bublienę palaikė ir manė, kad ji galėtų užimti Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl konstruktyvumo, iniciatyvumo ir keliamų aukštų standartų sau ir kitiems. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko motyvuotas, komunikabilios ir konstruktyvios asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Danguolės Bublienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Danguolę Bublienę kaip tinkamą užimti Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Danguolė Bublienė yra tinkama pretendente Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Posėdžio pirmininkė

Nariai:



Nijolė Kudabienė

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Virginija Volskienė

Jolanta Zajančkauskienė